

СОБЫТИЯ И КОММЕНТАРИИ

Нурсултан НАЗАРБАЕВ:

«Известия» должны оставаться независимыми

Нурсултан Абшиевич, начав подписку, и в алматынском корпункте поспались звонки: наши постоянные читатели засомневались, выпустят ли «Известия» теперь, когда ВС России принял решение...

на рассчитывать лишь на карманную прессу, но не мечтать о какой-либо свободе слова. Кроме того, проблема «Известий» не внутриведомственная, она затрагивает интересы многих миллионов читателей. Газета обращена к огромной аудитории...

Михаил БЕРГЕР, «Известия»

Мы уже сообщали [№ 182] о том, что собравшиеся в Москве руководители предприятий резко критически охарактеризовали экономическую политику правительства и выдвинули ряд ультимативных требований. В четверг прошло пленарное заседание.

ДИРЕКТОРСКОЕ СОБРАНИЕ СТАВИТ «НЕУД» ПРАВИТЕЛЬСТВУ И ПРОСИТ ПОДАТЬ В СУД НА УКАЗЫ ПРЕЗИДЕНТА О ПРИВАТИЗАЦИИ

Делегация сказала, что не чувствует себя вправе говорить от имени всех директоров, так как никакие выдвижения и выборы не проводились, никто не представлял интересы директоров. Другой оратор высказался еще более определенно: мы можем назвать себя хоть Верховным Советом, но что из этого? В итоге собрание не стало назначать себя съездом и формировать кабинет.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ИНСТИТУТ ПРЕССЫ ОБРАТИЛСЯ К ПРЕЗИДЕНТУ ЕЛЬЦИНУ

Дорогой президент Ельцин, Международный институт прессы, представляющий собой организацию ведущих журналистов, редакторов и издателей свободного мира, очень озабочен...

РОССИЙСКИЕ ДЕПУТАТЫ ДАЮТ ВЫСОКУЮ ОЦЕНКУ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ МИРОТВОРЧЕСКИХ СИЛ В ЮЖНОЙ ОСЕТИИ

Многочисленные миротворческие силы, введенные в Южную Осетию, являются в настоящее время главным гарантом относительной стабильности в этом регионе. Таков один из основных выводов, сделанных группой народных депутатов РФ после поездки в Северную Осетию и Грузию.

Из зала суда: процесс над ростовским маньяком

Защитник настаивает, что подсудимый невменяем

В Ростовском областном суде продолжается слушание уголовного дела по обвинению А. Чикатило в убийстве с особой жестокостью на сексуальной почве 53 человек.

Появится ли в Таджикистане Госссовет?

К концу третьего дня заседания парламента Таджикистана был недвусмысленно поставлен вопрос о реорганизации структуры высшей исполнительной власти.

АЗЕРБАЙДЖАН РАЗВИВАЕТ НАСТУПЛЕНИЕ...

ГЭС продолжает находиться в руках армянских сил самообороны, однако зона водохранилища перешла под контроль азербайджанцев. По данным МВД Армении, ночью и утром обстрелы из артиллерии и установок «Град» вновь подтвердили практическую всеармянскую границу с Азербайджаном.

Сахаровский фестиваль в Нижнем Новгороде

Анатолий ЕРШОВ, «Известия» О первом международном фестивале искусств имени А. Д. Сахарова, который пройдет в Нижнем Новгороде с 28 августа по 6 сентября, уже сообщалось в «Известиях». Сегодня мы можем познакомиться с его программой.

Фермеры соберутся на ярмарку

В соответствии с постановлением Совета Министров РФ с 31 августа по 5 сентября на восточных берегах пройдет первая Всемирная ярмарка «Российский фермер».

ЗАКУПОЧНЫЕ ЦЕНЫ НА ЗЕРНО СТАЛИ ВЫШЕ, ЦЕНА ХЛЕБА В МАГАЗИНАХ ПОД ВОПРОСОМ

Александр ДЗЮБЛО, Agro-Пресс — ТАСС, специально для «Известий». На пресс-конференции для российских и иностранных журналистов председатель Комитета по хлебопродуктам России Леонид Чешинский прокомментировал решение правительства о повышении закупочных цен на зерно, а также ситуацию с заготовкой хлеба.

объем поставок в 24,5 миллиона тонн. По словам Чешинского, из 59 зернопроизводящих территорий в продаже зерна государству участвуют только 39. Он считает, что постановление правительства о повышении закупочных цен позволит усилить стимул к реализации урожая, поскольку, отметили они, «эти цены учитывают просроби и заинтересованность производителей».

Целью поездки первоначально был сбор информации о положении беженцев из Грузии в Северной Осетии. По мнению депутатов, данные руководства Северной Осетии о количестве беженцев на территории их республики — около 130 тысяч человек — близки к реальным и практически совпадают с аналогичной информацией грузинской стороны.

В этой связи он напомнил заявления президента России о том, что повышение цен на нефтепродукты будет обязательно сопровождаться индексацией цен на другие материальные ресурсы, включая и продукцию сельского хозяйства.

ИЗ КОЛОНИИ СБЕЖАЛО 17 ЗАКЛЮЧЕННЫХ, ОДИН ИЗ НИХ—ПОЙМАН, ДРУГОЙ—ЗАСТРЕЛЕН

Али КАЗИХАНОВ, «Известия» Массовый побег заключенных совершил из колонии строгого режима, расположенной в пос. Каменка Кабардино-Балкарской республики.

Уточнение

В заметке «Каждому — по ваучеру», переданной «Интерфаксом» и опубликованной в 183-м номере «Известий», в результате сокращения искажены некоторые данные.

Уточнение

В заметке «Каждому — по ваучеру», переданной «Интерфаксом» и опубликованной в 183-м номере «Известий», в результате сокращения искажены некоторые данные.

СУДЬБА ЛАВРЫ С ТОЧКИ ЗРЕНИЯ МОНАХОВ

Андрей КУРАЕВ, диакон

С ворот Троице-Сергиевой Лавры снята вывеска, несколько десятков забавляющих посетителя: один из двух [тогда] действующих монастырей советского периода...

Какая же вывеска повисла вместо снятой? По просьбе Патриарха Алексия II президент России дал поручение подготовить постановление о полной передаче всего комплекса храмов и зданий Лавры Русской православной церкви.

Их позиция уже неоднократно излагалась в печати: нельзя разрушать музей, нельзя разбивать единый фонд, нельзя древние предметы отдавать для культового использования...

Но вот наместник Лавры архимандрит Феогност отправляет письмо вице-премьеру М. Полторанину...

Значит, раскозаний нет? Есть. Главное: церковь полагает, что государственный музей должен прекратить свое существование. Но имеется в виду не фактическое, а юридическое положение вещей.

В Лавре есть свой, церковный музей, где рассказ ведут монахи и семинаристы. Тут мечтают показать иконы, иконы, кому удалось походить по этим маленьким залам, никогда уже этого не забудут.

Принцип — и нравственный, и правовой, лежащий в основе церковной позиции, — ясен: как можно говорить о «справедливом государстве», если не считается нужным соблюдать элементарные: «курал — верни».

Ленинский декрет «Об отделении церкви от государства», которым церковь объявлена лишеной своих имущества, уже отменен. А значит, нет никакой правовой базы для Тго, чтобы государственные учреждения продолжали владеть негосударственными имуществом.

Но это уже — вопрос будущих совместных решений. Очевидно одно — монастырь нуждается в очень серьезной заботе. Ушли грунтовые воды из-под монастыря, на древние храмы давят трещины, начинают разрушаться. Нужны для их спасения миллионы, которых у монастыря нет.

Вадим БЕЛЫХ, Андрей ИЛЛЕШ, Валерий РУДНЕВ, «Известия»

Наша газета опубликовала несколько статей, так или иначе связанных с миллиардером Марком Ричем — человеком, разжигавшим Интерпол и ФБР. В частности, которому в случае поминки грозит в США минимум 325 лет тюремного заключения.

«Известия» публикует свое расследование, задаваясь вопросом: почему же и государственные, и коммерческие структуры так легко идут на контакт с сомнительным бизнесменом? Не делают, что творят Милк...

Василий ИГНАТОВ, руководитель национального бюро Интерпола в России:

— Эта передача и для нас — полная неожиданность. Марк Рич — благодетель человечества? Не пошутил, как можно, заводило. Но даже и советские законодательства на территории действующего монастыря вели атеистическую пропаганду...

от уплаты налогов, но есть норма, преследующая за хищение государственной собственности. И вот здесь, пожалуй, главная причина сопротивления музейщиков: среди экскурсоводов мало профессиональных искусствоведов, но еще меньше людей, которые были бы способны и деликатно, и внимательно вести рассказ о жизни монастыря и духовной культуре церкви.

— Что касается телепередачи, то мы на нее, конечно, отреагировали. Прежде всего тем, что проинформируем коллег в национальных бюро всех стран мира, входящих в Интерпол, об акции Российского телевидения в поддержку международного мошенника...

— Василий Петрович, давайте расставим все, наконец, по местам. Допустим, Марк Рич приехал в Россию — ваши действия?

— Мы предпринимать все меры для его ареста. Задача, конечно, непростая, учитывая, что этот человек долгое время недосаждает для ФБР. На Марка Рича у нас имеется «розсыскная» — так называемый «красный угол». По нему, коли и мы уж входим в международную полицию, предусмотрительно лишь одно — немедленный арест.

Следующее действие после ареста — решение вопроса о выдаче. Если исходить из норм международного права, то предоставление, за которое преследуется лицо, его совершившее, должно считаться преступлением и в стране, откуда его выдачи требуют. Здесь вопросов не возникает. Хотя у нас и нет уголовного статьи за уклонение

ТЕЛЕЗВЕЗДА МАРК РИЧ И ЕГО «ПРОДЮСЕРЫ»

Вадим БЕЛЫХ, Андрей ИЛЛЕШ, Валерий РУДНЕВ, «Известия»

Вот материал о Марке Риче. Эти журналисты хотели бы встретиться и с сотрудниками Интерпола... Выбор пал на меня. Честно говоря, я предпочитаю, чтобы приходил один корреспондент, а явился их шесть.

Передача, так передача. Откуда мне было знать, что практически все, что я скажу о личности Марка Рича, его деятельности в России, в эфир не пойдет? А вот «обрезан» инак статью вылет в рекламный файл? Так, что получится, будет я разделяю взгляды его создателей...

Их первый вопрос был такой: «Какое же из вас?», что конкуренты Рича хотят вытеснить его из российской экономики, используя «Известия», чтобы опровергнуть его ит?» Я ответил, что говорить об этом — не в моей компетенции. Есть Министерство юстиции, есть МВД, есть отдельные предприятия, и и в конце концов самим решать с кем — сотрудничать, а с кем — нет.

Дальше Михаил Дегтярь стал рассуждать (и это четко прозвучало в передаче), что российскому обществу глубоко наплевать, что там у Рича с американским законом. Это, мол, дело правительства США и самого миллиардера. А нам-то оно — друг, да нас-то оно — хорошо. Я отвечал: уж коли мы проявили добрую волю и вступили в одну с американцами организацию — Интерпол, то теперь наша обязанность, после получения розыскного листа на Марка Дэвида Рича, принять участие в его поиске и аресте.

Такова подоплека появления на телеэкране рекламной и не слишком правдивой передачи о Марке Риче. Комментарии ее особым, как догадывается читатель, ситуация не требует. Что касается деятельности разжигавшего международную полицию бизнесмена, то «Известия» будут знакомить читателей с новостями по ходу собственного расследования.

СЫН ПЛАСТОВА КАРТИН ОЦА НЕ ОТДАЛ, НО ЦЕНТР ИСКУССТВА ВСЕ ЖЕ ОТКРЫЛСЯ

Владимир ЭПШТЕЙН, искусствовед

Создан Государственный центр современного искусства Министерства культуры и туризма Российской Федерации.

Более десяти лет назад было решено открыть в Москве Музей замечательного художника А. А. Пластова. Но перед завершением реставрации музейного архитектурного ансамбля, в которой принимали участие сотни добровольных помощников, наследник и владелец богатой коллекции мастера, его сын Н. А. Пластов отказался от передачи или даже продажи работ и архивов отца музею.

И вот новый центр современного искусства в Заочковское, в старинной городской усадьбе XVII—XVIII веков действует. В его стенах состоялась презентация первой большой и интересной выставки «Художника лицеиста земли». Произведения всех жанров искусства более чем сорока авторов представлены на ней. Посетители смогут познакомиться с работами сына Пластова.

Ирина ПРЕЛОВСКАЯ, «Известия»

Принят наконец долгожданный Закон об образовании. Как это отразится на экономическом положении высших учебных заведений?

Что ждуть уже сегодня профессорам и преподавателям, зарплата которых вдвое ниже, чем у работников производственной сферы?

Закон предусматривает ежегодное выделение на нужды образования не менее 10 процентов национального дохода. Правда, эта статья вступит в действие, когда будет создана федеральная программа развития образования, проект которой должен быть готов к концу года.

Закон предусматривает ежегодное выделение на нужды образования не менее 10 процентов национального дохода. Правда, эта статья вступит в действие, когда будет создана федеральная программа развития образования, проект которой должен быть готов к концу года.

ВУЗАМ НЕ ОБОЙТИСЬ БЕЗ КОММЕРЦИИ

Вузы уже давно принимают часть первокурсников на коммерческой основе по договорам с предприятиями. Мы касались этой темы, но зронки читателей наводят на мысль, что тут есть вопросы. В Комитете по высшей школе еще раз объяснили: вузам разрешено снижать прием студентов на 30 процентов по отношению к контрольным цифрам, и в этих рамках набирать первокурсников, обучение которых готовы оплатить

принципиальная особенность подхода к образованию, которая заложена в новом законе, отменяет В. Журавковский, ориентация на личность. Государство не должно финансировать не учебные заведения как таковые, а человека, его право на образование.

Хотя, говорит Журавковский, при нынешнем финансовом положении государства оно лично не рассчитывает, что это произойдет скоро. Примечательна пока сама тенденция. Существуют разные пути финансирования государственной высшей школы. В США около 45 процентов ее расходов покрывается из бюджетов штата, федерального и местного, а плата студентов за обучение приносит вузам четвертую часть дохода.

Aerotur AVIABILETY ZA GRANICU? БРОНИРУЮТ ПО ТЕЛЕФОНУ ПО ЦЕНАМ АЭРОФЛОТА БЕЗ ОЧЕРЕДЕЙ. Не верится.., НО ЭТО ТАКИ! ПОЗВОНИТЕ: (095) 451-83-30, 451-83-00

НОВЫЙ ГУМАНИТАРНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ, возрождающий лучшие традиции гуманитарного образования, объявляет прием студентов и волонтеров на факультеты: литературы и искусства, журналистики, педагогического, правоведения, экономического.

Вам трудно сосчитать наличные деньги? ВКО. разрешат все Ваши проблемы. Наш адрес: Москва, Центр, ул. Герцена, 26/2. Телефоны: 290-37-15, 290-37-50, 291-98-60. Телефакс: 2906365

ПРАЛЕТИ. представляет интересы крупнейших производителей и предлагает к свободной реализации товары: консервы рыбные, фанера березовая, плиты ДВП твердые, мебель бытовая и др.

КОВРОВЫЕ ПОКРЫТИЯ из импортных материалов (оптом). Телефоны: (095) 908-27-73 (круглосуточно), (842-35) 5-50-35

фирмы Panasonic, видеоаппаратура, пылесосы, СВЧ-печи (СНГ). Только оптом: женская обувь и колготки (Австрия), кофе растворимый, вода (ёмкость - 1,5 л.): живы, манго и т. п.

Всероссийский Биржевой Банк сообщает, что 13 августа 1992 года установлены курсы иностранных валют, применяемые в безналичных расчетах.

Станислав КОНДРАШОВ, «Известия»

Стратг вряд ли уткнут в оставшиеся дни, но визит Боркса Ельцина в Японию, судя по всему, состоится, как и намечено, во второй декаде сентября...

Волевали меньше месяца, без мирного договора — почти полвека

Хроника контактов в верхах между Москвой и Токио чрезвычайно скудна. Не удивляет, что Сталин не бывал в Стране восходящего солнца...

по территориальному вопросу, зафиксировав обязательство советской стороны вернуть Хабомаи и Шикотан после заключения мирного договора...

И вот глава нового Российского государства, отрешившись от своих авторитарных предшественников в Кремле, на первом году после распада СССР отправляется в Токио...

МУЖИ ЗАМИРЕНИЯ С ЯПОНИЕЙ

бодной от обязательств по Декларации 1956 года. Затем мы объявляли, что территориальный вопрос в отношении с Японией вообще не существует...

Мы забыли, а упрямые японцы — нет. Мы преизощли их в забывчивости, они нас не препустила. И, наконец, Москва вспомнила о Декларации 1956 года...

Действала логика «холодной войны»

Заморозка, надо сказать, не была всего лишь сказкой и дурью тоталитарной системы. Ее породила логика «холодной войны»...

стране и пессимистических настроений общества. И очередной внешнеполитический запуск у России выглядит той же Ельцин, как и Горбачев...

Сопоставляя положение двух сторон перед визитом, нельзя не видеть, что относительная сила Японии может оказаться контрпродуктивной...

За пределами причудливой географической конфигурации «большой семерки» отношения с Востоком пока оказывались для России третьей задачей...

Там главный прорыв был в ядерных вооружениях, тут, само собой напрашивается, — в спорной территориальной проблеме. А теперь — издержки демократии

Те же самые перемены в СССР, а теперь России, что разорвали и вроде бы облегли «курильский вопрос», затрудняют его решение...

Чуть ли не в каждой статье о территориальном вопросе — это и есть суть проблемы. Мы забыли, а упрямые японцы — нет. Мы преизощли их в забывчивости...

Чуть ли не в каждой статье о территориальном вопросе — это и есть суть проблемы. Мы забыли, а упрямые японцы — нет. Мы преизощли их в забывчивости...

Чуть ли не в каждой статье о территориальном вопросе — это и есть суть проблемы. Мы забыли, а упрямые японцы — нет. Мы преизощли их в забывчивости...

Чуть ли не в каждой статье о территориальном вопросе — это и есть суть проблемы. Мы забыли, а упрямые японцы — нет. Мы преизощли их в забывчивости...

предусмотрительно не позаботились при этом о собственной репутации. Можно как угодно и не без некоторых оснований иронизировать над парламентским слушанием...

Указа, подписанного на колеечке, не будет. И все-таки — насколько обогатоны буржуазные широкие публицисты в варианте «Спасите Наши Острова»?

Сценарий выглядит следующим образом

Да, российский сценарий собиравшаяся не только принять Советскую декларацию 1956 года, но и сделать из нее практический вывод...

расхождении с японской позицией или что расхождения невидели и легко предвидели. После того как в сентябре 1991 года в послании Ельцину японскому премьеру была предложена возможность решить территориальный вопрос...

После того как в сентябре 1991 года в послании Ельцину японскому премьеру была предложена возможность решить территориальный вопрос...

Возникает масса других вопросов практического свойства: о компенсации потерь предприятий, которые будут переводиться в другие места...

Прияемлемо ли для России эта позиция? Нет, непринемлемо, — говорит осведомленный источник. И прежде всего потому, что Хабомаи и Шикотан действительно обещаны вернуть в Декларации 1956 года...

В начале августа японцы торопились ковать железо, пока Ельцин, одолев путчилов, еще не перелопотился из оппозиции в госаппарат...

Между тем законность и справедливость, двойной принцип, выдвинутый российской стороной, подразумевает точное следование духу и букве международного права...

Обстрел Кабула не прекращается

Андрей ПРАВОВ, журналист

В Кабуле снова стреляют. Я пишу этот репортаж, а из различных районов города доносятся глухие удары, слышны артиллерийские и автоматные выстрелы.

С балкона моей квартиры в посольском жилом городке видно, как черными клубами вращаются Кабул гор один за другим встает черные столбы дыма — следы разрывов снарядов...

Позволивший мне недавно в корпункт знаменитого афганца утверждать, что башино подворье намерено, что это дело рук вооруженных отрядов «Исламской партии Афганстан» (ИПА) Хекматяра...

Да, приход моджахедов в столицу мира не принес. Многочисленные исламские партии вожделовали между собой все годы афганской войны, и падение режима Наджибуллоу, лишь обострило противоречия.

Можем ли мы пойти еще дальше и отказаться вообще вести переговоры по Кунаширу и Итурупу? Это был бы, по мнению источника, туловищный вариант, что все-таки верхнюю Кунашир и Итурупу, а позицию-минимум — что мы признали это хотя бы косвенно.

В начале августа японцы торопились ковать железо, пока Ельцин, одолев путчилов, еще не перелопотился из оппозиции в госаппарат...

Между тем законность и справедливость, двойной принцип, выдвинутый российской стороной, подразумевает точное следование духу и букве международного права...

Мировое сообщество спасает Сомали от голода



По сообщению агентства Рейтер, после длительных переговоров правительства и лидеры национальных движений Сомали достигли соглашения о размещении 500 военнослужащих из состава сил ООН в столице страны Могадишо и ее окрестности.

АВГУСТОВСКИЙ ПУТЧ ПОДДЕРЖКИ НЕ ПОЛУЧИЛ — ТАКОЙ ВЫВОД СДЕЛАЛА РАЗВЕДКА ШВЕЦИИ ЧЕРЕЗ НЕКОТОРЫЕ ЧАСЫ ПОСЛЕ ЕГО НАЧАЛА

Марат ЗУБКО, «Известия»

Нетрудно догадаться, что в дни прошлогоднего августовского путча разведслужбы всех ведущих стран мира и многих соседних с ними государств работали с чрезвычайным напряжением, пытаясь «просчитать» возможные развитие событий и ответить на вопросы: смогут ли путчисты удержаться у власти или нет!

Итак, рано утром 19 августа ТАСС и советское радио передали сообщение о том, что в ряде районов страны было введено чрезвычайное положение и что власть принял на себя ГКЧП.

такой вывод сделала разведка Швеции через несколько часов после его начала

Сообщения различных советских радио- и телецентров, американской компании Си-Эн-Эн. Определенные сведения шведы получали и от разведслужб других стран: не забудем, что шведские военные на протяжении нескольких десятилетий сотрудничали с США и НАТО.

И вот результат: уже через несколько часов после получения сообщения о «переходе» власти в СССР к ГКЧП, то есть к 13 часам дня (к 14 по московскому времени) шведская военная разведка составила свой первый письменный анализ событий в нашей стране, который был представлен главнокомандующим Бенгтом Густавсоном правительству Швеции.

Первое сентября

ГАЗЕТА

"ПЕРВОЕ СЕНТЯБРЯ" -

ТРИЖДЫ В НЕДЕЛЮ

ГАЗЕТА "ПЕРВОЕ СЕНТЯБРЯ" - ЦЕЛЫЙ ШКОЛЬНЫЙ МИР:

отдельные приложения для преподавателей математики и химии, физики и биологии, истории, литературы, географии, английского языка, учителей начальной школы, "Здоровье детей" - ЕЖЕНЕДЕЛЬНО.

Издатель - РОССИЙСКИЙ ОТКРЫТЫЙ УНИВЕРСИТЕТ

Редактор - С. СОЛОВЕЙЧИК

ПОДПИСКА ПО КАТАЛОГУ "СОЮЗПЕЧАТИ" УЖЕ ИДЕТ!

Первое сентября

САМЫЕ ДЕШЕВЫЕ КРЕДИТЫ ДЛЯ ВАШЕГО БАНКА ИЛИ ПРЕДПРИЯТИЯ

предоставляет в СНГ только общенациональная коммерческая касса взаимопомощи "Лимония ТрансАльнс".

Кредиты выдаются на срок до 20 месяцев и не более чем под 30% годовых. Принципиальное условие работы кассы взаимопомощи: за Ваш минимальный денежный вклад в кассу Вы получаете максимально большой и дешевый кредит в размере до 5 млрд. рублей. Выгода налицо!

Более подробная информация и консультации по адресу: Москва, Октябрьская (Калужская) пл., 1, здание Государственной республиканской детской библиотеки, 2-й этаж, к. 215 (ст. метро "Октябрьская"-кольцевая)

Информационный канал: (095) 122-55-78, 121-43-69, 178-55-53. Диспетчеры информационного канала консультаций не дают.

РАИН РОССИЙСКОЕ АГЕНТСТВО ИНВЕСТИЦИЙ И НЕДВИЖИМОСТИ. Адрес: Славянская пл. (быв. Могина), 4 ст. метро Китай - город. Прием заявок: (095) 220-00-01

СКВ - надежней рубля, недвижимость - надежней СКВ! РАИН по поручению Московского Агентства по недвижимости проводит 22 августа 1992 г. АУК ЦИОН объектов незавершенного строительства в Москве.

ТОРГОВЫЙ АГЕНТ В РОССИИ КРУПНЕЙШИХ ЕВРОПЕЙСКИХ, АМЕРИКАНСКИХ И ЯПОНСКИХ ФИРМ МИКРОДИН ПРЕДЛАГАЕТ ПРОДУКЦИЮ СО СКЛАДОВ В МОСКВЕ:

ПРИГЛАШАЕМ ВАС ПОСЕТИТЬ ТОРГОВЫЕ ЦЕНТРЫ. Адрес в Москве: Бляхавский пр-т, 5, т. 316-32-90. ул. Большая Полянка, 51а, т. 231-30-54



ВЫИДЬ НА ФЛОРУ - ЧЕЙ СТОН РАЗДАЕТСЯ?

Василий ГОРЧАКОВ, Сергей МОСТОВИЦКОВ, «Известия»

Авторы настоящей видеокондиции, всегда представлявшие себе флору в виде малосольных огурцов, а фауну в виде тараканов, на текущей неделе убедились: жизнь — гораздо более разнообразное явление. Выбравшись на одно из лондонских разроер в шесть соток, авторы своими глазами видели процветание акулы, а также и сли встречу с безнадёжно грустной ангорской кошкой, сохнувшей в поисках аналогичного ей кола.

Сделав из виденого вывод о том, что Арлолд Шварцбургер никогда не сего бы стать ведущим передачи «Ваш сад», авторы немедленно решили обогатить видео ир сценарий: зооциально-зоологического триллера «Тарзан встречается с Дедом Мазеем в Разлив». Однако при написании первых же строк выяснилось, что, во-первых, поучается не сценарий, а какие-то апрельские тезисы, а во-вторых, на эту тему давно уже сняты все фильмы. С чем, собственно, мы всех и поздравляем. Кстати, перед прочтением не забудьте очутив вашу карточку, если, конечно, вы уже всю ее не выпотели, поскольку мутьать кончается.

ТАРЗАН в МАЙХЭТТЕНЕ (Tarzan in Manhattan), США 1991, 94 мин., * * * 12. Режиссер Майкл Шульц. В ролях: Джо Лара, Кит Кросби, Джен-Майкл Винсент. У американцев с Тарзаном такие истории, как у нас с перламутр суботником, на котором все в весте с Лениным несли историческое бревно, полюбившее начало соцсоревнования. Сколько лет прошло, а количество связанных с бревном граждан все увеличивается.

Права, у нас эта тема сейчас не очутив в моде, а вот американцы со своим Тарзаном пока никак не могут успокоиться. Майкл Шульц предлагает любителям зоологических боевиков новую странную из жизни по-новому Тарзану — вечно молодого атериканского Маугли. Нехорошие бизнесмены вторгаются в разлетерную жизнь джунглей и вывозят в Нью-Йорк почти всю местную фауну во главе с личным тарзановским шипанизи-чтой Читой. Главную герою приходится слезать с насильного баобаб и отправляться в воспетый пролетарский писателя Гора Желтого Дельва. В результате прыжков, улю-люканья, показа мускулатуры и белых зубов молодой человек в набедренной повязке вывозит весь свой зоопарк на его историческую родину, оставив представителей бизнеса без наживы, а частично — и без жизни.

ТАРЗАН (Tarzan), Франция — Канада, 1992 год, сериал 25x20 мин., * * * 12. Режиссеры Брайан Тренчард-Смит, Генри Сафран, Жерар Хамелайн. В ролях: Вольф Ларсон, Лиди Денне, Шон Роберт. Это совместное франко-канадское произведение — что-то наподобие длительного телефильма «Богатые не умеют лазить по деревьям». Краткое содержание 25 серий: заслуженный труженик леса Тарзан вместе с боевой подругой Джейн действуют, как весь «триникс», в весте азаний. Они, правда, не высаживаются с кораблей в зонах ядерных испытаний, не устраивают скандалов и пикетов. Просто объединившись с местной флорой, они 25 серий подряд дают отпор злодеям, которые в течение этих же 25 серий пытаются истребить окружающую среду. Заранее можем сообщить заинтересующимся: окружающая среда остается в живых.

ЧИН-ЧИН (Tchin-Tchin), Италия, 1992, 90 мин., * * * 1/2, * 15. Режиссер Джин Сакс. В ролях: Джулио Эндриос, Марчелло Мастрони. Итальянцы, к счастью, не зовут всех залезать на баобобы и крокодилов. Они льют себе свой кофе, едят макаронки и считают прекрасные кофенки с зачехленным актерами. Эндриос и Мастрони в этом фильме — уже нечеловеческие существа. В весте они строят планы на возвращение к семье, пока наконец не выясняется, что счастье заключается в совместной жизни друг с другом. Когда это дойдет до зрителя, он успеет получить большое удовольствие. Даже не забравшись на лиану. Если не верить — рекомендуем попробовать.

В РОССИЙСКИХ АРХИВАХ ХРАНИТСЯ НЕМАЛО «БОМБ»

Они требуют бережного с собой обращения

Юрий КОВАЛЕНКО, «Известия»

В Париже прошел международный colloquium, на котором россияне обещали вернуть Франции материалы из Особого архива, но во имя общих интересов просили оказать помощь.

Сенсационная публикация в английской газете «Санди таймс» дневников Геббельса, оригиналы которых находятся в Москве, еще более усилила и без того повышенный интерес к российским архивам. Прежде всего к тому, который называется Особым. Хранившиеся в них 75 миллионов документов являются, по словам директора библиотеки конгресса США Джеймса Биллингтона, «саими важными и еще неисследованными источниками XX столетия». Как только полтора года назад Особый архив рассекретили, западные исследователи поспешили предельно поспешить в беззащитный распоряжение документов, в вымогательстве валюты, в манипуляции историческими фактами, в многочисленных запретах, а желающих вернуть материалы страны, откуда они были незаконно вывезены, в неуверении хранить материалы и создать нормальные условия для работы с ними и проч.

В какой-то степени прояснить ситуацию должен был состоявшийся в российской столице в Париже международный colloquium, на который собрались руководители архивных служб США, Канады, России, Франции, Германии, Швейцарии, а также представители ЮНЕСКО и Международного совета архивов.

Это была первая подобная встреча, которая проходила за закрытыми дверями в бесконечной политике, и в первые же дни — насколько я помню, из-за претензий французской стороны и россиянами — чуть не была сорвана. Почти страсти несколько улеглись, и colloquium успешно дошел до конца.

На встрече наша сторона, которую представляли заместитель председателя Комитета по делам архивов при правительстве России Владимир Козлов и начальник отдела международных связей Росархива Владимир Тарасов, попыталась объяснить положение и положить конец всевозможным слухам о «бесчинствах», которые якобы творятся в архивном деле в

России. Мы открыто сообщили о своих слабостях и признали, что без содействия международного сообщества нам не решить стоящих перед Росархивом проблем, — рассказали мне Козлов и Тарасов, с которыми я беседовал по завершении colloquium. «Уважаемые господа, — заявили они, — если вы хотите, чтобы русские архивы работали нормально и чтобы вы могли ими пользоваться, окажите нам содействие. Здесь сфера совпадения наших интересов».

Как только полтора года назад Особый архив рассекретили, западные исследователи поспешили предельно поспешить в беззащитный распоряжение документов, в вымогательстве валюты, в манипуляции историческими фактами, в многочисленных запретах, а желающих вернуть материалы страны, откуда они были незаконно вывезены, в неуверении хранить материалы и создать нормальные условия для работы с ними и проч.

РУССКИЙ ЯЗЫК В ОСАДЕ НОВОЯЗА

Светлана НЕТОПИНА

ТРУДНО оставаться сторонним наблюдателем, когда на твоих глазах родной язык буквально заваривают инсталляционными сокращениями, стремительно приобретающими характер едва ли не нормативности.

Огромная вина ложится в этом отношении на средства массовой информации. Именно они изо дня в день без всякой необходимости причиноу слушателя и читателя из иностранных слов, придавая им необыкновенную значимость.

Выражения «эксклюзивное интервью», «менеджер», «галандерта так и пестрят, а уж без клипера парламент арде и не обойтись, хотя не понятно, чем хуже председатель Верховного Совета — и порусски, и сути дела соответствует.

Без включения неизвестных родственники. И так же чувствует себя здесь русский человек.

ПРОВЕРЬТЕ ПРАВИЛЬНОСТЬ СФОРМЛЕНИЯ АБОНЕМЕНТА!

На абонемента должен быть проставлен оттиск кассовой машины. При оформлении подписки (переадресовки) без кассовой машины на абонемента проставляется оттиск календарного штемпеля отделения связи. В этом случае абонемент выдается подписчику с квитанцией об оплате стоимости подписки (переадресовки).

Для оформления подписки на газету или журнал, а также для переадресования издания бланк абонемента с доставочной карточкой заполняется подписчиком чернилами, разборчиво, без сокращений, в соответствии с условиями, изложенными в каталогах издательства «Известия».

Заполнение месячных клеток при переадресовании издания, а также клетки «ПВ—МЕСТО» производится работниками предприятий связи и Союзпечати.

Подписная цена «Известий»: на 1 месяц — 60 руб., на 3 месяца — 180 руб., на 6 месяцев — 360 рублей. К этой цене местные предприятия связи добавляют свой тариф [плата за почтовые услуги].

